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Ortsteilrat Schmira Erfurt, 24.06.2021 

OR SCH/005/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schmira am 14.06.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Seestraße 18, 99094 

Erfurt-Schmira  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Richter 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Vermüllung/ Verwilderung ungenutzter Pachtgärten  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.04.2021 

 

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.   

 

  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Vermüllung/ Verwilderung ungenutzter Pachtgärten  

   

Zu diesem TOP begrüßt der Ortsteilbürgermeister den Amtsleiter des Amtes für Geoinfor-

mation, Bodenordnung und Liegenschaften sowie einen weiteren Vertreter des Amtes. 

Gemeinsam sollen Lösungen zu verschiedenen Themen gefunden werden. 

Zunächst erläutert der Ortsteilbürgermeister die folgenden Probleme: 

 Zunehmende Vermüllung ungenutzter Pachtgärten im Bereich am Eselsgraben, Ei-

senacher Straße, Seestraße (Entsorgung Grünschnitt, Müllablagerungen), ggf. Ange-

bot eines Pflegevertrages oder Patenschaften  

 Grünbewuchs in den öffentlichen Verkehrsraum im Bereich städtischer Grundstücke 

(Eisenacher Str., Seestr.) 

 Hinweis auf defekte Zäune (Seestr.) 

 Weg zum Sportplatz – Klärung der Zuständigkeit 

 Verkauf Grundstück im Birkenring (ehem. Fläche für den Spielplatz) 

 Keine Information an den Ortsteilbürgermeister bei Herausnahme von Grundstü-

cken, im B-Plangebiet SCH-Nord, aus dem Verfahren der Flurbereinigung. 

 Möglicher neuer Standort für den Neubau einer Kita aus der Beratung mit Vertre-

tern des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung und sich daraus ergebenden 

Änderungen für das Flurbereinigungsverfahren. 

 

 

Zu den Hinweisen wird wie folgt Stellung genommen: 

 Zum Zustand der Pachtgärten soll es einen VOT mit Vertretern der Abt. Liegenschaf-

ten und dem Ortsteilbürgermeister geben. Weitere Verpachtungen gestalten sich 

aufgrund einer vom Umwelt- und Naturschutzamt gewollten Renaturierung dieser 

Flächen (Eselsgraben) als kaum umsetzbar. 

 Der Grünbewuchs in den öffentlichen Verkehrsraum, sowie defekte Zäune liegen in 

der Zuständigkeit des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung. 
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 Zum Thema Kita-Neubau wird eine Beratung A61, A62 und Ortsteilbürgermeister 

vorgeschlagen. 

 

Die weiteren benannten Themen werden zur internen Abstimmung mitgenommen. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.04.2021 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

 Dem Ortsteilbürgermeister liegt eine Information des Jugendamtes Erfurt und der Be-

teiligungsstruktur BÄMM (Beteiligung Äction Meine Meinung) des Stadtjugendringes 

Erfurt vor. Geplant ist eine Bustour durch Mitarbeiter von BÄMM in die Ortsteile, um 

Kinder und Jugendliche vor Ort zu treffen und zu verschiedenen Themen (u.a. Politik im 

Ortsteil anschaulich erklären, Zusammenarbeit von Politik und Jugend in Erfurter Orts-

teilen unterstützen)  zu befragen bzw. ins Gespräch zu kommen. Der OTR vertritt die 

Auffassung, dass die Schmiraer Kinder und Jugendlichen in hohem Maße in den Schmi-

raer-Vereinen eingebunden sind und hier auch aktuelle Themen besprochen und disku-

tiert werden. Von einer Teilnahme am benannten Projekt wird Abstand genommen. 

 Aufgrund der Starkregenereignisse vom 08.06.2021 stellt der OTR fest, dass die Reini-

gungszyklen der Straßeneinläufe im Bereich der Bushaltestelle in der Eisenacher Str. 

geändert werden müssen. Auch der Umstand, dass das Gras nach der Mahd liegen ge-

lassen wird, hat die Situation an diesem Tag nicht verbessert. Das Fachamt ist zu in-

formieren und um entsprechende Lösungen und Anpassungen zu bitten. 

 Informiert wird, dass die Bürgerhäuser der Stadt Erfurt wieder für die Vermietung ge-

öffnet werden. Der Mieter ist für die Einhaltung der geltenden Vorschriften verantwort-

lich. 

 Die Durchführung der Sommersonnenwendfeier ist aufgrund der derzeitigen Lage mög-

lich. Der Ortsteilbürgermeister sieht sich jedoch nicht in der Lage die geltenden Best-
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immungen und Auflagen entsprechend abzusichern. Der Ortsteilrat ist für eine Ver-

schiebung der Veranstaltung. 

 Auch in diesem Jahr findet der World Cleanup Day wieder statt. Der Ortsteilrat spricht 

sich für eine Teilnahme an diesem Projekt aus.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Richter gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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